

新春走基层

试点项目收益33万元

“共富年货”精准帮扶低收入农户

本报讯(记者 王林威)2月5日,莼湖街道低收入农户同步基本实现现代化试点项目迎来首次以物化资产折股量化的方式向低收入农户分发“共富年货”,每户2袋大米,共1120份,覆盖街道39个行政村所有低收入农户,共计2万余公斤大米。

当天上午,一辆装满优质大米的卡车驶入舍辋村村委会,在村干部的协助下,80余袋大米被整齐堆放在一起。随后,村干部拎着大米走进低收入农户家中,将大米交到农户手中。“这个项目很好,也希望这个项目在街道的管理下会越来越好,收益越来越高,让老百姓获得更多的实惠。”舍辋村党总支书记王雪芳说。

据悉,为贯彻落实低收入农户精准扶持增收实施方案,巩固拓展低收入农户高水平全面小康攻坚成果和衔接推进乡村振兴,莼湖街道持续激发内生动力,多渠道拓宽帮扶路径,推动开展优势农业产业、经营性集体物业、光伏项目等多种形式的低收入农户同步基本实现现代化试点项目。

“今年所有试点项目共收益33万元,我们也会合理有效地管理好这些项目,等这些项目能够正常运行并可获得稳定收益后,所有项目每年预估可受益70万元,每户农户预计可增收600余元。”该街道农业农村办公室副主任林锡威说。

一人立功,全家光荣!  
现役军人荣立二等功喜报送到家

本报讯(记者 马乐乐 王林威)2月5日下午,区退役军人事务局联合区人武部、锦屏街道、秀水社区以及现役军人所在部队有关负责人组成“送喜报工作队”,到荣立二等功现役军人吕志成家中,为取得荣誉的军人家属披上绶带、宣读喜报,送上奖励金和鲜花,向他们表达热烈祝贺和崇高敬意。

每一张喜报背后都凝聚着军人的无私奉献、奋勇拼搏,见证着军人的成长进步、忠诚担当。2004年入伍以来,吕志成立足本职岗位铸忠

诚、担使命,出色完成多项任务,多次受到通报表彰,此次因备战训练出色荣立二等功。

谈起孩子在部队的表现,吕志成父母一脸的自豪与骄傲。母亲康喜芹对于儿子取得的成绩,难掩心中的激动。“孩子取得的成绩,不仅是他个人的光荣,也是我们全家的荣耀。希望他戒骄戒躁,把这次奖励作为一个加油站,一个新的起点,在以后的工作中再接再厉,再立新功。”康喜芹说。

守护市民“菜篮子”安全  
区市场监管局开展农贸市场专项检查

本报讯(记者 王璐 方振通讯员 林莉)为切实加强辖区农贸市场安全生产工作,近日,区市场监管局执法人员深入部分农贸市场开展安全生产专项检查,全力守护市民“菜篮子”安全。

在大桥市场,执法人员对市场内店铺的环境卫生、市场交易秩序、特种设备、占道经营等违规现象进行了督导检查。针对春节期间市民需求量较大的生鲜肉类产品,执法人员仔细核对进货票据、检验检疫证明等材料;督促市场主体按要求

存放、销售有低温贮存要求的食品以及水产品。此外,执法人员严格按照节前检查安全隐患排查清单,重点检查了市场内的消防设施、燃气安全设备、安全通道等情况,全面排查安全风险隐患。

下一步,区市场监管局将持续开展辖区安全隐患排查工作,加大对人员密集场所的检查力度,对存在的安全隐患采取“回头看”的方式,主动防范、化解安全风险,坚决防范各类安全事故发生。

把“食”事办在老年人的心坎上  
锦轩社区老年食堂春节不打烊

记者 王璐 邹诚挺

“这个春节,我们会过得很温暖。”说出这句话的是锦屏街道锦轩社区95岁高龄的江甩甩。自从社区有了老年食堂,独自一人居住的她就常常在这里解决就餐问题。“原本,我们还在烦恼这个春节的吃饭问题,后来听说老年食堂不关门,这可太好了。”

据悉,江甩甩所在的锦轩社区60岁以上老年人达1300余人。如何让老年食堂饭菜更暖心,让“幸福味道”惠及每一位老年人?锦轩社区进行了有益探索。

基于辖区内老年人的养老现状和需求,锦轩社区建成老年食堂,更好地保障老年人在家门口“10分钟范围”内吃上热乎的饭菜。“一荤两素一汤一饭只需要6元,食材都是统一供应,确保在源头上把

好质量关,而且菜品会根据时令季节进行调整。”锦轩社区老年食堂负责人徐辉说。

近期,该社区党群服务中心工作人员在日常走访中了解到,不少社区老人担心过年“吃饭”问题。“民生无小事,枝叶总关情”,社区工作人员在与老年食堂负责人沟通后,决定春节期间开放食堂,把“食”事办在老年人的心坎上。

此外,针对社区内有送餐需求

的老人,食堂也会提供送餐服务。“我们送餐时也会观察老人的精神和身体状况,一旦发现问题,会第一时间联系家属。同时,送餐时我们也会顺手将垃圾带下楼,减轻老人的负担。”社区干部黄丽洁说。

“后续社区将进一步延伸老年食堂的功能,打造集就餐服务、休闲娱乐等于一体的活动中心,让老年人有更实在的获得感和幸福感。”锦轩社区党委副书记竺启益说。

“情系杜郎坪 旧味迎新岁”民俗活动举行

本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 郑行娜)近日,“情系杜郎坪 旧味迎新岁”民俗活动在萧王庙街道杜郎坪文化礼堂举行。

活动当天,文化礼堂志愿者、党员志愿者和网格员一大早就来到文化礼堂内做准备。大家分工明确,筛粉、蒸糕、烧火……经过大家的努力,一块块软糯香甜可口的耐糕“诞生”了。

“耐糕是奉化传统小吃,软糯的口感深受奉化人的喜爱。大家一起动手制作,很开心,我们应该一直传承下去!”杜郎坪村文化礼堂管理员

周琴飞表示。

此次活动持续两天,做好的耐糕将由参加活动的志愿者和村老年协会的工作人员分给村内高龄老人,向他们致以新年的问候。据了解,杜郎坪村做耐糕送老人的活动已经坚持了3年。

近年来,萧王庙街道按照党建引领、政府支持、村级主办、多元筹资、志愿参与的思路,积极推行“党建+服务、关爱老年活动”模式,搭建党群“连心桥”,用实际行动不断提升农村老年人的生活幸福指数,奏响惠民生聚民心的“最美和音”。

醇香浆板“搭”出浓浓年味

本报讯(记者 徐琼 王巧丽 虞金辉)近日,在莼湖街道的一间酒坊里,飘出一阵阵浓郁的糯米清香。记者闻香而至,看到酒坊负责人吴忠杰正和儿子一起搭浆板。

宁波人把酒酿叫做“浆板”,是因为“浆”和宁波话“涨”同音,取其财运高涨、福气高涨之意。“浆板圆子”更是家家户户餐桌上不可或缺的美味。所以,临近春节,不少酒坊

便会开始搭浆板。“将糯米蒸熟后,先降温,下酒曲入缸发酵,根据天气等待36至48小时。”吴忠杰告诉记者。

“这让我想起了小时候与奶奶一起搭浆板的情景。”从鄞州区过来买浆板的王女士感慨地说道,以前在奶奶家时,每年这个时候,就要搭浆板了,“要是不搭个浆板过年,总感觉年味少了,甜味少了。”

简讯

区检察院打响新年“练兵”第一枪

本报讯(记者 柳家欢 通讯员 林杰荣)近日,区检察院举行“三名课堂”系列活动暨第二届辩论赛,进一步推进人才强检建设,抓实专业素养培训,提高检察队伍公诉能力和辩论水平。

本次辩论赛采取双方组队对抗模式,以2个实践性、争议性较强的刑事案件作为辩论主题,12名年轻

干警分为4组参赛,通过开篇立论、自由论辩、总结陈词3个环节进行辩论对抗。

本次辩论赛是区检察院积极贯彻落实最高检关于新时代检察工作要求,进一步实施人才强检战略的重要举措,也是深入推进“三名工程”,着力提升检察人员履职能力的一次实践练兵。

区人民医院连续10年举办青年医师“诸葛会”

本报讯(记者 郑连乔 通讯员 马碧幸)近日,区人民医院教科组织开展了第一季度青年医师多学科病例讨论会。讨论会以呼吸与危重症医学科提供的“一例反复大咯血患者诊治思考”为探讨病例,青年医师及专家认真聆听,各抒己见,现场氛围热烈,一场“诸

葛会”在拓展疾病诊疗思路的同时,也加强了全院多学科之间的合作与交流。

据悉,2014年以来,该院教科每季度举办一期青年医师多学科临床病例讨论会,至今已有10年,目前已连续举办41期,即使在疫情期间也坚持在线上举办。



记者 袁伟鑫

警民一家亲 浓浓饺子情  
民警携手流动党员送温暖

本报讯(记者 方振 柳家欢 实习生 胡剑培 通讯员 胡朝哲 王嵘)包饺子送温暖,是尚田派出所每年春节前的惯例。2月5日上午,尚田派出所民警、辅警联合“兴尚人”流动党员一同包饺子,为辖区困难群众送去温暖关怀和新春祝福。

当天上午9时,在尚田派出所的食堂里,记者看到,大家围在一起忙碌着,和面、擀皮、包饺子,现场其乐融融。饺子煮熟后,大家立马装盒出发,赶在午饭前,把热腾腾的饺子送到困难群众家中。

“汪师傅,新年快乐,最近身体还好吧?”这次,大家把饺子送到了尚田街道后潭村汪金章家中。汪金章今年69岁,是低保户,独居

无子女。慰问中,民警和流动党员亲切询问老人近期的生活和身体状况,针对老年人防范意识薄弱的特点,为其讲解了冬季防火、防盗等安全知识,并叮嘱其在今后生活遇到困难时可以与民警联系。

慰问结束后,民警与流动党员一起在辖区开展巡逻防控,还通过反诈宣传资料,以案普法、解答咨询、“拉

家常”等方式,用通俗易懂的语言向群众传授防诈骗知识和技巧。

“带着孩子来一起包饺子过春节,感受‘警民一家亲’的浓厚氛围,是一件有意义的事。”流动党员吴美龙说,作为“兴尚人”帮帮队队长,他将充分发挥带头作用,帮扶、慰问有困难的老乡,帮助他们更好地适应在尚田的生活和工作。

纸上韵味 笔墨生花  
奉化书城这场迎新活动热度高

本报讯(记者 王巧丽 通讯员 汪佩珍 沈慕熙)龙跃纸上,喜挂脸上。2月3日下午,奉化书城热闹非凡,百余名市民带着孩子参加“纸上韵味 笔墨生花”主题迎新活动。

活动中,奉化新华书店手工创作领头人汪佩珍微笑着传递着剪纸

作品,不时手把手指导孩子们。汪佩珍表示,她一共开发、组合了福龙、如意龙、吉祥龙等近10款龙年剪纸作品,希望大家在感受传统剪纸艺术魅力的同时,为龙年新年增添一些喜庆的氛围。

在书城的另一角,来自区锦溪书画院的5位书法老师热情地接受

市民的“春联定制”,一笔一画苍劲有力,墨香味随着纸张的转移飘散开来,为这场迎新活动增添一份文化韵味。

据了解,当天共有800余名市民参与领“福龙”活动,共送出龙年吉语作品200余幅、剪纸作品200余件。